
 
 
 
 
Referat fra Vandaksens Generalforsamling tirsdag den 28-03-2023 på Vitskøl Kloster 
 
 
Næstformanden, Carsten Grove, bød velkommen til generalforsamlingen, præsenterede 
aftenens program og foreslog på bestyrelsens vegne, Steen Jensen som dirigent for 
generalforsamlingen.   
 
1. Valg af dirigent 

● Steen Jensen blev foreslået og valgt som dirigent. 
Dirigenten indledte med at takke for valget, og fremlagde bestyrelsens forslag om 
Dennis Gislum som referent.  
Dennis Gislum blev valgt. 
Herefter kunne dirigenten konstatere, at generalforsamlingen var rettidigt indkaldt, at 
dagsordenen var iht vedtægterne, hvorfor han kunne give ordet til formanden.  

 
2. Bestyrelsens beretning 

● Beretningen blev fremlagt af formanden, Jørgen Ørnskov. 
Formanden indledte beretningen med at takke Vitskøl Kloster for husly og dernæst 
takke  bestyrelsen for det store arbejde den yder og har ydet gennem de fem år 
Vandaksen har arbejdet med at udbygge den infrastruktur til lands og til vands som 
er forudsætningen for at vi kan forløse det potentiale der er indenfor natur- og 
friluftslivet ved Himmerlands Vestkyst. I giver noget at det mest dyrebare I har, jeres 
frie tid, for at være med til at skabe rammerne, sammenhængen og synergien 
mellem de enkelte natur- og friluftstiltag og formidle dem til fastboende og gæster. 
Han takkede endvidere for et forbilledligt samarbejde med kommunen, personificeret  
ved kommunens naturvejleder Karin Winther, og glædede sig over synergien i 
samarbejdet mellem foreningen og kommunen. 
Fra årets arbejde, fremhævede formanden især samarbejdet med lokale borgere 
med at opsætte trædesten på udvalgte, og for dem specielle steder, og ligeledes 
arbejdet med at få beskrevet og kortlagt åerne som endnu en friluftsmulighed, 
herunder udgivelsen af folderen ’Åerne – unikke oplevelser i Vesthimmerland’ som 
Vandaksen er ret stolte af.   
Formanden kom også ind på det glædelige i at så mange tiltag, enkeltpersoner, 
foreninger, råd og virksomheder arbejder med natur- og friluftsliv i deres 
sammenhænge og i Vandaksen, hvilket blot understreger det påtrængende behov for 
at få formuleret den længe ventede Friluftsstrategi i Vesthimmerland. 
Formanden kom med en direkte appel;  
Lad os nu få formuleret den Friluftsstrategi. Vandaksen giver gerne en hånd med. 
I den nærmeste fremtid vil vi have fokus på Primi Deluxe, version 1.0, på at få opsat 
de inkluderende bænke, på at udvikle events sammen med Farsø Efterskole, styrke 
vores økonomi og få beskrevet en sponsorstrategi, og at få flere til at give en 
håndsrækning i en af Vandaksens undergrupper som arbejder målrettet med hver 
deres del af helheden. 
Beretningen godkendt. 

 
3. Regnskabsaflæggelse 

● Regnskab fremlagt af kasserer Tove Douglas. Regnskabet godkendt 
 



 
 
 
 
4. Forelæggelse af budget til orientering 

● Budgettet fremlagt af formanden, Jørgen Ørnskov 
 

5. Fastsættelse af kontingent 
● Kontingentet blev fastsat til Kr. 100 for private Kr. 250 for virksomheder/foreninger 

 
6. Indkomne forslag 

● Ingen indkomne forslag 
 
7. Valg til bestyrelsen 
 

• Jørgen Ørnskov, formand, på valg. 
• Tove Douglas, kasserer, genopstiller ikke. 
• Dennis Gislum, sekretær, på valg 
• Carsten Grove, kajakafdelingen Nautilus, ikke på valg.  
• Lars Marquart, kajakafdelingen Løgstør Roklub. Ikke på valg. 
• Karin Winther, repræsenterer VHK. Ikke på valg. 
• Johanne Bugge, repræsenterer Destination Himmerland. Ikke på valg. 
• Forslag til bestyrelsen: Per Larsen 

 
• Jørgen Ørnskov og Dennis Gislum blev genvalgt. 
• Nyvalgt til bestyrelsen blev Per Larsen. 

 
8. Valg af 2 suppleanter 
 

• Susan Agerstrup og Niels Veggerby blev foreslået og valgt som henhv 1. og 2. 
suppleant. 

 
9. Valg af intern revisor 

● Kristian Haldrup. Genvalgt som revisor. 
 
10. Eventuelt 
 

• Formanden takkede Tove Douglas for indsatsen i de fem år hun har været med i 
bestyrelsen, og overrakte hende en blomsterhilsen fra foreningen.  

 
 
Dirigenten afsluttede generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 
 
 
 
Dato       Dato 
 
 
 
Steen Jensen, dirigent    Jørgen Ørnskov, formand 


